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Câu 1: (1,0 dim) Nêu hin tuclng và vit phuang trinh phán Ung xãy ra khi 

a. Dung djch H2S d lâu trong không khI. 

b. Cho 2 dinh st vào 2 ng nghim du ch't'ra H2SO4  bang. 

± Ong nghim 1 thirc hin dM trên ng9n lira den 

+ Ong nghim 2 d bmnh thithng. 

Câu 2: (2,0 dim) Nh.n bit các dung djch sau bang phuung pháp hóa h9c: 

CaBr2, Na2S, KNO3, HC1, K2SO4. 

Câu 3: (2,75 dim) Hôa tan hoàn toàn 7,8 gam hn hçxp Mg và Al vào dung djch H2SO4  

dc nóng, du. Sau phán rng thu duçic dung djch X và 8,96 lit khI SO2  (dktc) là san phâm khr 

duy nht. 

a) TInh % khi lucrng mi kim 1oi. 

b) Hay tinh khi lucmg kt tüa thu dirçic sau khi cho các niui trong dd X phán 1rng vâi 

dd BaCh dii 

Câu 4: (2,25 dim) Dn 5,6 (lit) khi SO2  (dktc) vào 500 ml dung djch NaOH 1,5M, thu 

duçic dung djch Y. 

a) Xác djnh luçing các chat có trong dung djch Y. 

b) TInh khi hrçTng chat rn thu thrçic sau khi Co cin. 

Câu 5: (1,0 dim) Nung nóng 9,45 gam Al vói bt km hu'nh du. Tinh khi lucrng km 

hu'nh tham gia phãn üng và khi 1uçmg cht rn duçc tao thãnh sau phàn 1.'rng. 

Câu 6: (1,0 dim) Sau nhüng can mua giông, không khi trY nên trong lành mat me han. 

Hay giái thIch và vit phuang trInh xây ra (nu co). 

Ho và ten HS S 6  BD: Lóp  

ChoH=1;O=16; IVa=23;Mg 24;Al=27;S32; Cl=35,5; Zn 65; Ba 137; 

HgT  
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Câul: 
a) Dung djch b van dic màu yang 0,25 

02 + 21-12S S + 2H20 0,25 

b) Ong nghim 1 tao  ra khI nhiu han 1,0 

Tang nhit d t& d chuyn dng cüa các phân ttr tang, dn dn tn so va 

cham gii3a các cht phãn üng tang, tc d phán ing tang. 

0,25 

Fe+H2SO4  FeSO4 +H2  
0,25 

Câu 2 
- TrIch 5 mu thr 

0,25 

- Cho dung djch CuSO4  vào các m.0 thu - 

+ Co kt a den: Na2S 

+ Không hin tuxçlng: K2SO4, KNO3, CaBr2, HC1 (1) 

- Cho qu' tim vào (1) 

+ Qu' tim hóa do: HC1 - 

± Không di màu qur  tim: K2SO4, KNO3, CaBr2  (2) 
O.2 

- Cho BaCh vâo (2) 2 0 
+ Xut hin k& tCia trng: dung djch K2SO4  - 

+ Không hin tucmg: KNO3, CaBr2  (3) 
O,2 

- Cho AgNO3  vào (3) 

+ Xut hin kt tüa yang nhat: CaBr2  
0,25 

+ Không hin ttrclng, con lai: KNO3  

PTHH: 

CuSO4  + Na2S CuS + Na2SO4 0 75 
BaCh + K2SO4 BaSO4  + 2KCI 

2AgNO3  + CaBr2  2AgBr + Ca(NO3)2  
Câu3: 
a) nS02  = 0,38 (mol) 

Dt x,y 1n krçit là s mol cUa Al, Mg 

2A1 + 6112SO4 (d) Al2(SO4)3  + 3S02  + 6H20 

x 3x 3x 2,75 

Mg + 2H2SO4 (d) MgSO4 + SO2  + 2H20 

y y y 
Ta có: 



%mAl== .1O069,23% 
%mMg= 100% - %mA1 = 30,77 % 
b) 

n Al2(SO4)3  = 0,1 (mol) nMgSO4  = 0,1 (mol) 

Al2(SO4)3  + 3BaC12 2A1C13  + 3BaSO4  
0,1 0,3 (mol) 

MgSO4 + BaCh Mgc12  + BaSO4  
0,1 0,1 (mol) 

Khé,i lucing két tüa thu duçc là: 
mBaSO4 = n.M = (0,3 + 0,1).233 = 93,2 (gam) 

Cãu 4: 
nS02  = 0,25 (mol) nNa0H = 0,75 (mol) 0,5 

T = = = 3 >2=> Tao mui Na2S03  
0,25 

SO2  + 2Na0H Na2S03  + H20 0,5 

Ban dtu: 0,25 0,75 

Phãn üng: 0,25 0,5 0,25 0,25 (mol) 2 25 
Sau phãn üng: 0 0,25 0,25 0,25 0 5 
Vy khôi hxcrng chat ran thu disqc sau khi cô can 
mNa2S03  + mNa0H = 0,25. 126 + 0,25.40 = 31,5 + 10 = 41,5 (gam) 0,5 

Cãu 5: nAl = 0,35 (mol) 

2A1 + 3S Al2S3  
0,35 0,525 0,175 (mol) 
mS = 0,525.32 = 16,8 (gam) 
rnAl2S3  = 0,175.150 = 26,25 (gam) 

1,0 

Câu 6: Sau nhüng ccm rnua giông, con ngithi ta cam thây khong khI trâ nen 

trong lành mat me hcm vi: 

- Nithc mua tha trôi biii ban trong không kiiI. 1,0 

- 302  203 . Mt 1ung nhó ozon có tác ding diet khuân, kIch thIch h than 

kinh tao  cam giác thoái mái, d chju 

Tngdiêm: 10 10 

Lieu j: * Hc sinh lain theo cách khác dáng van cho tr9n so ttiêrn. 

HET. 
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Câu 1:  (2,0 diê'm) 
Vigt và gi ten các dng phân hidrocacbon thcrm có cong th&c phân tü' C8H10 . 

Câu 2:  (2,0 die'm) 
TrInh bay phuo'ng pháp boa h9c phàn bit 5 chat long sau: Etanol, toluen, glixerol, phenol, 

stiren. 
Vigt phu'o'ng trInh hóa hpc cüa các phán irng hóa hpc dã dcing. 

Câu 3:  (2,0 die'm) H6n hçvp X chira 2 ancol A và B no, don chirc, mach h& k tip nhau trong day 

dug dâng (MA  < M8). D6t cháy hoàn toàn 37,2 gam h6n hçrp X thu du'o'c thu 43,68 lit CO2  

(dktc). 
a) Hay xác djnh CTPT cüa 2 ancol. 
b)TIm CTCT phü hçrp cOa 2 ancol. Bigt khi oxi hóa bang CuO, ancol A cho san phâm là 

andehit cOn ancol B là xeton. 

Câu 4:  (1,0 die'm) 

Cho sy c1 diu chg ancol etylic tir tinh bet: 
Tinh bt Glucozo Ancol etylic 

[(C6H10O5J C6H1206  C2 HSOHJ 

a) Vigt phung trInh phàn ng tü glucozo ra ancol etylic. Bigt có sinh ra khI CO2. 

b) Len men 20,25 kg tinh bt v&i hiu suât cüa cã qua trInh là 75%. TIm kh6i lu'crng ancol 

etylic thu du'çc. 

Câu 5:  (0,5 d'iëm) 
Gn day may do nng do cn là vt di)ing cn thigt dg 

các CSGT kim tra nóng d ruvu trong hoi th& cOa các tài 

xê. Yl sao dung ci;i do nng d cn có thg phát hin các lái xe 

dã u6ng ru'çru? 

Câu 6:  (2,5 d'ie'm) 
Cho h6n hçrp Y gm ancol metylic, phenol tác dung v&i Na thI thu duc 3,36 lit khI (dktc). 

Mat khác, ngu cho hrcng h6n hcvp Y trên tác dl)ing v&i 50 ml dd NaOH 2M thI vüa dO. 

a) Xác djnh % khói luvng ancol metylic trong hn hcrp Y? 

b) Ngu cho ½ lu'crng hn hçrp Y trên tác diing v&i dd Brom du' thI thu duvc bao nhiêu gam kgt 

tOa? 

Ho và ten HS: S6  BD: L&p  



ChoH=1;O=16;C12;N14Na23,Br80 

HgT  
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Thu tir câu Dim Tong 

Câul: 

1,4— dimetylbenzen 

p — dimetylbenzen 

etylbenzen 

* Môi CTCT 
dung O,25d 
* Môi ten goi 
dCing 0,2 Sd 

2,0 

CH 

Hidrocacbon thorn có CTPT C8H 0  
ci-i 

CH
1,2 — dimetylbenzen _____ 

o -dimetylbenzen 

CH3  

C2H, 

1,3 -dimetylbenzen 

CH

m-dimetylbenzen 

Câu2 
5 mau thu 

Cu(OH)2  vao mu 
dch chuyen sang màu xanh lam: Glyxerol 
hin trcmg: Etanol, toluen, phenol, stiren. (1) 

dung djch Brom vào (1) 

hin k& tCia trng: phenol 

màu dung dch Brom: stiren 
hin tuçmg, con lai: etanol, toluen (2) 

Natri vào (2) 
hin khI: etanol 

hin tuçmg: toluen 

+ Cu(OH)2  {C3H5(OH)20]2Cu + 2H20 

+ 3Br2  C6H2OH(Br)3  + 3HBr 

CH=CH2  + Br2  C6H5- CHBr - CH2Br 

+ Na C2H5ONa + H2  

* 01 

* 

0,25d 

2 0 

- Trich 

- Cho 
+ Dung 
+ Không 

- Cho 
+ Xut 
+ Mt 
+ Không 

- Cho 
+ Xutt 

+ K1iông 
PTHH: 

2C3H5(OH)3  

C6H5OH 

C6H5- 

C2H5OH 

Câu3: 
2 ancol cn tim là 0 

= 1,95 (mol) flancol = (mol) 

0+ 02 CO2  + (+1) H20 
=>3,55 

CTPT 2 ancol cn tim là: 
(C3H80) và B: C4H9OH (C4H100) 

0,25 

0,25 

0,5 

2,0 

DAt CTPT 

nCO2  

Taco: 

a) Vy 
A: C3H7OH 



b)CTCTphüh9p 
A: B: 
CH3 —CH2 —CH2 —OH CH3 —CH2 —çH—CH3 

OH 

0,5 

0,5 

Câu 4: 
a) C6H 206  2C2H50H + 2CO2  
b)  

0,25 

(C6H1005) nC6H 206  2nC2H5OH 

0,25 (kmol) 0,5 1,0 

Khôi luçmg ancol etylic thu ducic: 
mC2H5OH = n.M.H% = 0,25.46.75% = 8,625 (kg) 0,25 

Câu5: 
Diing ci phân tich ruçru etylic có chüa Cr03, nêu trong hai th có hcyi 

0,5 ru'u thI Cr03  sê chuyên thânh Cr2O3  có màu xanh den. Dra vào biên 
dôi màu sac thiêt b sè hin so xác djnh duçc tài xê dã uông nr9u. 

Câu 6: a) nNaOH = 0,1 (mol), nH2  = 0,15 (mol) 0,25 

* Ca ancol metylic và phenol déu tác d1ing v6i Na 

C6H5OH + Na C6H5ONa + 1/2H2  

x 1/2 1x (mol) 

0,25 

CH3OH + Na CH3ONa + l/2H2  

y '/2y (mol) 

025 

*Chi có phenol tác diing vó!i  dd Na0H 

C6H5OH + NaOH C6H5ONa + H20 025 

xx (mol) 2,5 

Taco: 

mb, = mh10l + mancometyic = 0,1.94 + 0,2.32 = 15,8 (gam) 

0,5 

% CH3OH = . 100 = 40,51% 
0,25 

b) Lay Y2 hn hçip Y trên tác ding vth dung djch Brom: 
0 25 

Chi có phenol tác diing: 

C6H5OH + 3Br2  C6H2OH(Br)3  + 3HBr 

m C6H2OH(Br)3  = '/2.0,1.331 = 16,55 (gam) 

0,5 

Tgdiêm: 
10 10 

Lwu j: * HQc sinh lam theo các/z khác ding van cho tr9n so diem. 
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